



信贷投放乏力

5月前两周四大行贷款趋于零增长

本报讯 据上海证券报报道,5月信贷投放延续了4月相对低迷的态势。据知情人士透露,5月前两周,工、农、中、建四大银行新增人民币贷款整体接近零,而存款则继续流失2000亿元左右。

该人士称,四大行面临的局面不一,其中两家银行贷款分别增长100多亿元和几十亿元,但另两家则分别出现负增长,整体看,截至5月13日,四大行5月人民币贷款几无增长。

这一信贷投放相对乏力的局面已在4月显著体现。央行11日公布的数据显示,4月金融机构人民币贷款仅增加6818亿元,较3月份大幅回落,也创下年内月度新低,3月新增人民币贷款高达1.01万亿元。

国际证监会组织建议

A股放宽涨跌幅 降低交易成本

本报讯 据上海证券报报道,国际证监会组织日前形成了由中国证监会牵头的《新兴市场机构投资者的发展与监管》报告,从六方面建议监管层制定资本市场与机构投资者长期发展的规划并分阶段实施。

报告显示,与部分新兴市场国家相比,我国在资本市场与机构投资者的发展和监管方面存在一定差距。

比如,我国市场直接融资比例、资本市场占GDP的比重、市场国际化程度、公募基金发展、机构投资者经营范围、养老金体系建设等多个方面,均落后于部分新兴市场

与此同时,四大行存款也继续呈现流失态势。知情人士称,截至5月13日,四大行存款流失2000亿元左右,其中一家银行流失900亿元左右。

不过,存款准备金率的下调可能有利于应对目前信贷投放相对乏力的局面。5月12日晚间,央行宣布从2012年5月18日起下调存款准备金率0.5个百分点,这是央行今年来第二次下调准备金率。此次降准被视作对当前经济明显下行的及时反应。

但国际金融问题专家赵庆明坚持认为,目前信贷投放乏力主要是信贷有效需求的相对不足,流动性紧张与否并不是决定性因素,他更强调降息对企业信贷需求的促进作用。

资本外流迹象再现

据中国证券报报道,4月外汇占款出现今年以来首次负增长。去年四季度,外汇占款曾连续三个月负增长。

统计数据显示,4月我国实现贸易顺差184.2亿美元,实际使用外资额(FDI)为

84.01亿美元,二者合计约合1690亿元人民币,与当月外汇占款变动量之差超过2200亿元。分析人士表示,这表明4月资本再度出现外流迹象。

分析人士认为,外汇占款下降的原因是目前结汇减少,购汇增加,企业与个人外汇债务去杠杆化,其原因是我国经济增速放缓,贸易顺差下降、人民币出现贬值预期。

这一预期还体现在4月的金融数据中,当月外币贷款增加15亿美元,外币存款增加227亿美元。在人民币持续升值的前几年,金融机构外汇贷款一直持续增长,外币贷款比一度超过200%。

分析人士表示,全球经济复苏未来仍处于较艰难的时期,欧美经济状况不佳导

致外部市场需求趋于萎缩,未来外汇占款波动将加大,单月负增长的情形可能再现。

降息或受掣肘

分析人士表示,4月外汇占款负增长为央行12日下调存款准备金率给出了解释。

中国人民银行行长周小川此前表示,存款准备金率调整与外汇占款变动情况高度相关。

交通银行首席经济学家连平表示,货币政策将保持稳健并继续向放松的方向微调。存款准备金率今年内仍将有1至3次、每次0.5个百分点的下调,下调的时间窗口主要取决于外汇占款变化。

资本外流可能是央行迟迟未降息的

重要原因。央行10日发布的《2012年第一季度中国货币政策执行报告》表示,对未来的物价上行风险也需要关注,继续优化流动性管理,综合考虑外汇流入、市场资金需求变动、短期特殊因素等情况,运用逆回购、正回购、央行票据、存款准备金率等各种流动性管理工具组合,灵活调节银行体系流动性,引导市场利率平稳运行。与之相比,《2011年第四季度中国货币政策执行报告》的表述是“灵活运用利率等价格调控手段,调节资金需求和投资储蓄行为,促进经济和价格总水平稳定”。分析人士表示,今年资本大规模跨境波动的风险加大,央行此时降息可能加剧资本外流。

热钱外流预期等拖累大盘下挫

沪指跌1.21%逼近半年线

深成指失守万点

昨日市况

本报讯 周三,A股股指呈现低开低走趋势。受希腊政局不稳欧美股指连跌影响,两市双双低开,沪指小幅冲高到30日线附近承压回落,午后股指继续下行,沪指在2350点一线震荡,深成指跌破万点大关。早盘一度强势的券商、有色金属等板块纷纷冲高回落,中小盘个股普遍飘绿,水泥、地产、机械、银行、煤炭等权重板块普遍低迷成为做空主力。

截至收盘,沪指报2346点,下跌28点,跌幅1.21%,成交742亿元;深成指报9916点,下跌215点,跌幅2.13%,成交606亿元。

市场人士表示,股指下跌的原因主要有:一、希腊组阁失败将重新举行大选,这对全球市场产生了不利冲击,欧美股市下跌,原油、黄金等期货持续下行。二、外商直

接投资(FDI)数据出炉,4月实际使用外资金额84.01亿美元,FDI连续6个月负增长,欧盟对华投资趋弱;4月金融机构外汇占款余额较3月减少605.71亿元,这是今年以来的首次负增长,这表明4月资本再度出现外流迹象。三、周五是股指期货5月份合约的交割日,IF1205、IF1206两个合约延续了本周以来的双贴水状态,频频出现价差背离迹象,多方显得不自信。四、5月信贷投放延续了4月相对低迷的态势,意味着信贷方面对经济的刺激仍有不足,不利股市预期。

分析人士指出,5月A股的“开门红”走势,曾让广大投资者振奋不已。当然对这种基于强烈的政策利好所刺激出来的行情,市场看法也不尽一致。时下股市正向下探底并寻找支撑,尽管现在看来大盘的下跌空间还较为有限,在2300点—2450点的小区间内波动仍然是大概率事件,但其疲弱格局难改。

5月份针对经济或股市的利好政策仍有可能持续出台,给股市带来提振,但受制于政策力度有限、经济复苏力度依然较弱、上市公司盈利不佳、5月份资金面难以大幅宽松等因素制约,预期沪综指上行之路会比较震荡,市场继续保持活跃,结构性机会较多,部分估值偏高、业绩较差的公司股价可能会继续下行,而业绩增长较为明确的成长类公司会再次受到市场关注。

大摩投资认为,16日亚太股市全军覆没,中国香港、韩国等地股指跌幅均超过3%。A股市场也受到波及。从大盘近期走势来看,市场已经调整超过一周的时间,一些权重板块或个股如中国石油已经连续十个交易日下跌。市场短线指标上也已经显示超卖严重,但是由于现在盘面上并没有明确的热点来引导市场反弹,所以预计短期内大盘或将延续震荡来消化近期内外围空利以及酝酿新热点。(喻可)

香港恒生指数下跌634.48点

5月16日,市民从香港中环一家银行的恒生指数电子显示屏前走过。

当日,香港恒生指数下跌634.48点,收报19259.83点,跌幅为3.19%。

新华社记者 黄本强 摄

理财产品不是稳赚不赔的馅饼

■ 陈岚桦

辛苦赚来的钱拿去购买银行理财产品,本指望实现保值增值,怎料万千家财大大缩水。国内储户宋文洲2008年购买了渣打银行总价值约1亿元的银行理财产品,却亏损了5300万元。(5月14日《深圳特区报》)

自从银行理财产品问世以来,一直以稳健的风格得到投资者的青睐。但是经过了2008年下半年的金融危机后,银行理财产品稳赚不赔的神话开始破灭,近年来国内多家银行理财产品都陆续曝出了亏损的消息。既有外资行,也不乏老牌国有银行。2011年,平安银行一款理财产品巨亏33%,外资银行的QDII理财产品更是大半陷入亏损泥潭,以往被誉为“安全”的银行理财产品已经风光不再。

笔者认为,理财产品安全性神话被打破,实际上揭示出两个问题。

其一,任何投资品都没有稳赚不赔的道理,银行理财产品也是一样。投资学常识告诉我们,只要是投资,就会伴随风险。我们不应忘记,我国银行理财产品刚刚问世时期,

恰好是股票市场从暴跌后走向复苏的阶段,如果当时的投资品种挂钩股票、基金类投资标的,处于上升通道的市场一片歌舞升平的气氛,恰好掩盖了原本应有的投资风险。而随着近年来股市低迷、欧债危机,银行理财产品投资的残酷性也开始暴露出来,出现投资亏损也就不奇怪了。

其二,银行理财产品的“无风险”也跟某些行业的监管不严有关。银行方面实在是透支了百姓的信任。例如,银行销售理财产品时不同程度存在着回避产品风险、隐瞒实际收益率、夸大预期收益率等问题。银率网的调查显示,在购买银行理财产品时,有28.6%的投资者经历过误导现象。因此,对投资者来说,理财产品风险揭示不能完全寄希望于销售一方,自身也应该具备一定的辨别能力。风险与收益对等,永远是投资市场的铁律。

财经视点

中国平安造富神话正式上演

将量产1.9万名百万富翁

本报讯 中国平安14日晚公告称,员工持股平台已转让部分股权至战略投资者,这意味着中国平安的集体造富神话正式上演。初步测算,员工股此次减持将套现167.43亿元,1.9万员工人均可得约88万元;若剩余员工持股全部处理完毕,1.9万员工人均可得将增至157万元。

据证券日报报道,这对于当年以每股1块多买入中国平安股份的持股员工而言,纸上财富最终变为现实,一批百万富翁、千万富翁亦随之涌现,中国平安上市之后的造富神话再添一笔。

1.9万员工人均分得约157万元

根据中国平安14日晚发布的公告可知,员工股转让的工商变更登记手续2012年5月11日均已完成。公告未披露出售股

份的具体价格,只表示交易价格为协议签署前20个交易日的平均价格。据此测算,如以5月11日之前的20个交易日,每股转让价约40.982元,此次减持为员工套现167.43亿元。若简单均分给1.9万员工,人均可得现金约88万元。若剩余员工持股全部处理完毕后,1.9万员工人均分得约157万元。

从投资回报率的角度看,平安的股价从上世纪90年代初不足2元每股,增长至如今A股市场42元的市价,二十多倍的投资回报令人羡慕。

分析师表示,考虑到这中间所需的长达20年的持股时间,投资回报率就相应地大打折扣了。平安员工持股的收益回报算得上丰厚,但算不上惊人,这是员工20年奉献于公司的合理回报。

据悉,作为上世纪90年代初期深圳经

济特区推行员工持股的试点单位,中国平安希望通过实施员工持股计划,实现补充公司早年资本实力,稳定核心骨干员工。根据当时的法律法规,平安员工通过工会投资于新豪时等公司间接持有中国平安股票。2007年中国平安A股上市,上述员工投资集合承诺了三年的锁定期。2010年,锁定期结束可以全流通。

据平安内部人士透露,当年平安员工股计划惠及面很广泛,基本上所有员工和绩优业务员有意愿均可购买,而不像通常的股权激励计划,仅限于高管层面。目前该计划共有约1.9万名为员工参与,都是当年看好公司发展的员工,最长持有者持有时间已经长达近20年。这些人将自己宝贵的青春年华都奉献给了平安,为平安发展作出了巨大的贡献,目前的财富应该是这些人生应得的回报。

盈利前景可期估值有望修复

此次四家机构出席受让平安员工股且价格没有折让,表明中国平安股票的投资价值及盈利前景被看好。员工股减持问题被视为打压中国平安股价的一大风险因素。

中国平安透露,这四家战略投资机构相关负责人已表示,愿意长期持有中国平安股票,不仅是看重平安股票的投资价值,更是出于对平安长远战略以及管理层的认同。

业内人士表示,此次解禁方案除最大幅度维护市场的稳定性外,还体现了“最大程度上维护员工权益持有人合法权益”的原则。

中信证券亦对平安员工股问题解决给予积极评价。认为解决时间超出市场预期,构成较大利好,将打开中国平安的股价上涨空间。并预计平安A-H股价差逐步缩小。

海南省二〇一二年第四期公开发放有偿优选小汽车号牌号码公告

为缓解九二式小汽车号牌供需矛盾,满足群众的合理需求,促进廉政建设,决定我省2012年第4期小汽车号牌号码实行公开竞价发放,现将有关事项公告如下:

一、发放标的:琼A6666G等150个小汽车号牌,详细号牌及其竞价底价见附表。

区域范围	顺序	号牌号码	底价(元)	顺序	号牌号码	底价(元)	顺序	号牌号码	底价(元)	顺序	号牌号码	底价(元)	顺序	号牌号码	底价(元)
海口车管所辖区(顺序:1-60,共60副)	1	AAW001	2000	2	ALV099	2000	3	AAX668	2000	4	A8977K	2000	5	AAR366	2000
	7	AAK399	2000	8	AAS699	2000	9	AAS868	2000	10	ABJ899	2000	11	ABC889	2000
	13	A929A	3000	14	A9199A	3000	15	A8099A	3000	16	ABG688	3000	17	A96199	3000
	19	AAJ088	3000	20	A97288	3000	21	AAL188	3000	22	AAT567	3000	23	AAX789	3000
	25	AY1288	3000	26	AAV678	3000	27	AY0188	3000	28	A98598	3000	29	A6616A	3000
	31	AY3788	3000	32	A1668D	3000	33	AY7088	3000	34	A8833A	3000	35	A3699K	3000
	37	AAV168	3000	38	A1222B	5000	39	AY3111	5000	40	A1333B	5000	41	A1234D	5000
	43	AX7555	5000	44	A4567D	5000	45	AA888E	5000	46	A2555D	5000	47	A0777E	5000
	49	AU4444	10000	50	AAY000	10000	51	ABC111	10000	52	AAY222	10000	53	ALL333	10000
	55	ABB666	10000	56	ALL777	15000	57	AAW888	15000	58	AAX999	15000	59	A2222D	15000
三亚车管所辖区(顺序:61-95,共35副)	61	BAM001	2000	62	BB3338	2000	63	BF0007	2000	64</td					